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Studenti doplní do textu (projektor- bílá tabule) spojky dle zadání.


1. Spojte věty v souvětí, použijte různé spojky, které vypíšete:

a) Nepůjdu dnes nikam. Mám hodně úkolů.  


 
b) Měli jsme dobrou průpravu. Prohráli jsme.



c) Začalo sněžit. Děti běžely pro sáňky. 



d) Mám mnoho času. Mohu vás doprovodit.


e) Šel jsem na procházku. Sbíral jsem houby. 


2. Vyhledejte spojky, napište je do řádku, doplňte čárky a odůvodněte jejich psaní:

a) Dosáhli jsme vrcholu třebaže nám docházely síly. 


b) Není toho moc ale je to dobré. 


c) Když na jaře roztaje sníh vykvetou sněženky. 


d) Blýskalo se a hřmění nebylo slyšet. 


e) Šel jsi tam sám ačkoliv jsem tě varoval. 


f) Nevím budu-li to moci splnit. 


g) Nepromluvím s ním mám k tomu totiž důvod.


3. Doplňte vynechané spojky i čárky:

a) Diváci nadšeně tleskali __________ se jim hra líbila.

b) Začal vát studený vítr __________ se zvířata ukryla.

c) Chumelilo se tak __________nebylo na krok vidět.
d) Celý den bylo krásně __________ večer se obloha zatáhla.

e) To byla rána __________ se dům zbořil.

f) Vím __________to víš.
Řešení: 

1.
a) neboť, protože

b) ale, přesto

c) a, proto

d) protože, proto

e) a, aby

2. 
a) Dosáhli jsme vrcholu, třebaže nám docházely síly. – spojení věty hlavní a vedlejší
b) Není toho moc, ale je to dobré. – odporovací poměr mezi větami hlavními         

c) Když na jaře roztaje sníh, vykvetou sněženky. – spojení věty vedlejší a hlavní    

d) Blýskalo se, a hřmění nebylo slyšet. – odporovací poměr mezi větami hlavními 

e) Šel jsi tam sám, ačkoliv jsem tě varoval.  – spojení věty hlavní a vedlejší           

f) Nevím, budu-li to moci splnit. – spojení věty hlavní a vedlejší                              

g) Nepromluvím s ním, mám k tomu totiž důvod. – příčinný poměr mezi větami hlavními

3. 
a) Diváci nadšeně tleskali, neboť se jim hra líbila.

b) Začal vát studený vítr, proto se zvířata ukryla.

c) Chumelilo se tak, že nebylo na krok vidět.

d) Celý den bylo krásně, ale večer se obloha zatáhla.

e) To byla rána, až se dům zbořil.

f) Vím, že to víš.
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